

DRUŠTVENE VIJESTI I OBAVIJESTI

BIOGRAFIJE

Prof. dr Fran Pasković

Rođen je 23. I 1897 na Krfu (Grčka). Gimnaziju je pohađao i svršio u Kotoru i Dubrniku (1918), a Poljoprivredni fakultet u Zagrebu (1925). U javnim službama je proveo od 1924—1964. Kroz 6 mjeseci u 1931. god. je bio na studijama u Danskoj na studiji Höjskole (seljačko školstvo), a 1937. god. u Italiji, Njemačkoj i Češkoj za proučavanje organizacije naučnog rada.

Doktorirao je 1938. god. na temi: **»Neke genetski uvjetovane morfološke, fiziološke i tehnološke razlike najvažnijih konopljinih sorata kod nas«**. Preko 15 godina je bio na poljoprivrednim školama — Niža poljoprivredna škola Cuprija i Srednja polj. škola u Križevcima. Službovao je i u upravnim službama (1924— Split, Dubrovnik) i u toku prošloga rata, te iza Oslobođenja na Saveznom ministarstvu poljoprivrede i šumarstva, gdje među ostalim osniva i rukovodi Saveznim institutom za proizvodnju i selekciju lana i konoplje (1947). Poslije 1948. god. je u privrednim organizacijama za lan i konoplju u Zagrebu. U ožujku 1953. god. je na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu gdje predaje kao honorarni nastavnik u zvanju naučnog suradnika Socijalnu proizvodnju bilja (ratarske kulture — industrijsko bilje). Jedno vrijeme predaje i uskladištenje ratarskih proizvoda. Za izvanrednog profesora je izabran 1958. god. Preveden je u mirovinu 1964. god. Honorarno još predaje industrijsko bilje i rukovodi nastavom III stupnja za predmete specijalne proizvodnje bilja.

Prof dr Fran Pasković je autor dviju monografija: **Konoplja**, Zagreb, 1941 (str. 216) i **Predivo bilje — Konoplja, lan i pamuk** Zagreb, 1966. (str. 543). Napisao je 9 visokonaučnih radova u Arhivu poljoprivredne nauke i Tekstilu, koji obrađuju pretežno probleme tekstilnih kultura: **Morfološka i biološka ispitivanja nekih naših sorata konoplje, tehnološka ispitivanja naših sorata konoplje**. Vrijednost nizozemskih sorata lana, Reakcija konoplje na fotoperiodičnu adaptaciju, Morfološka i tehnološka svojstva nizozemskih sorata lana, Utjecaj gibbelerinske kiseline na rast konopljine stabljike. Zapažen je i naučni rad: **»Prilog pitanju ogrtanja kukuruza«**. (Arhiv min. polj. 1934). Osim toga, napisao je brojne stručne radove (»Tekstil«, »Tehnika«, »Agronomski glasnik«) i popularne (»Gospodarski list«).

Autor je brojnih elaborata, osnova i ekspertiza u vezi unapređenja proizvodnje i prerade tekstilnih kultura.

Prof. dr Fran Pasković je kroz cijeli svoj dosadašnji rad radio na organizacijskim, stručnim i naučnim radovima iz područja tekstilnih kultura. Priznat je kod nas i u stranom svijetu kao vodeći stručnjak za tekstilno bilje, a naročito za konoplju.